

EL PROGRESO

Redacción, San José, 36

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

Teléfono núm. 164

CUENTOS DEL LUNES

El saber de la miseria

Parece que los ojos que se han manchado con la vista de tales cosas no pudieran volver a brillar nunca ya alegres y risueños; parece que la conciencia donde existe ese saber cruelísimo había de quedar ennegrecida para siempre. Y, sin embargo, yo lo sé, yo lo he visto...

¡Qué! Si al principio apenas se atreve uno a adivinar lo que es aquello, y después, y todavía... todavía parece una pesadilla horrorosa, la mentira de un mal sueño, hasta que alguien, como a mí, os dice:

—Pero si esto es lo de todas las noches. Y no es aquí lo peor. La misma abundancia de gente le prueba a usted que éste es un sitio de preferencia, un verdadero palacio comparado con otros lugares de Madrid.

—¿Qué es ello, en fin?—pregunta el lector inquieto.

—Ello es nada, después de todo; ello es un centenar de criaturas humanas hacinadas, amontonadas unas sobre otras en una trabazón indescribible, que duermen todas las noches bajo los soporales de la Plaza Mayor. Ello es un montón de carne que sufre de frío y de hambre y que se considera feliz—tenía usted razón—con poder sumar toda su miseria y todo su calor animal para defenderse del invierno. Y esto que yo no sabía es cosa sabida.

—De modo que, sobre no decir nada nuevo, tal vez va usted a acarrearles un perjuicio a estos desdichados. Las autoridades son celosas del ornato público, y esta clase de adornos no entran en su programa. Los levantarán de allí y los echarán a dormir al campo, a la cárcel, al hospital, cuando ya estén bien cerca de la muerte, para que no calienten mucho la cama.

Yo volví a mirar tímidamente aquel ensayo general de la fosa común, atraído, a pesar mío por el espectáculo malsano de los pobres durmientes. Ateridos, doblados, engastados unos en otros en un ansia de calor y de abrigo que los coloca en posiciones inverosímiles. Sí, aquello es el verdadero montón de carne inconsciente, impersonal, que lucha fibra a fibra, que huve músculo a músculo del frío y de la muerte.

¡Oh, Dios mío!, ¡cuántas sabidurías inútiles nos estorban en el espíritu y cuán poco espacio hemos dejado allí a la verdad y a la vida! Caridad, nos dice la religión. Altruismo, filantropía, la moral. Y así, vagamente, desde lejos, arrojan los que pueden unos puñados de monedas; fúntan las damas aristocráticas una junta benéfica que huele a benjui y piel de España; levantan los gobiernos de tarde en tarde algún asilo y se consulta la estadística, ciencia fantástica y graciosa muchas veces, siempre falsa. Y se vuelven a repetir de memoria los mandamientos y las obras de misericordia. Pero acercarse al montón harpintero; perseguir y observar y vivir al miserable, al golfo, al desheredado; averiguar cómo se las compone la miseria; saber que los soporales de la Plaza Mayor son un palacio para ella; correr los rincones infectos donde se acurruca, cosa es que está tan lejos de nuestro espíritu como cerca de nuestros ojos...

Al fin nos arrancamos a aquella triste contemplación, y seguimos andando. Pero una nueva lección me estaba reservada.

En una calle aun céntrica, sobre la acera y pegado al muro de una casa, en un sitio que apenas guardaba del agua-nieve el alero del tejado, vimos un bulto tendido a lo largo.

—Este sí que va a helarse si no lo despertamos—dije a mi amigo.—El sueño lo ha rendido, sin duda.

El golfo, que era un chiquillo de unos quince años, se despertó y nos miró con miedo, restregándose los ojos.—Toma—le dijo mi amigo—; métele en una buñolera, en cualquier parte, hasta que amanezca; no ves que ahí te vas a quedar helado.

El chico refanfuñó las gracias, y echando una mirada triste al sitio que dejaba, se alejó en la negrura de la calle. En esto llegó el sereno.

—¿Qué es ello?—nos preguntó.—Se lo ajimos con cierto aire de reproche. El buen hombre, se echó a reír, y nuestra indignación llegó al colmo.

—Haga usted el favor de poner la mano en esa pared—dijo por toda respuesta a mis invectivas.

Un dulce calor se desprendía del muro. El suelo estaba también caliente en aquella parte.

—En esta casa hay un horno de pan, precisamente detrás de esta pared, que por eso está caldeada a estas horas hasta la mañana. Y siempre viene alguno de éstos a aprovechar el sitio. Muchas veces llegan varios y se lo disputan. Ahí pueden dormir sin cuidado. Ustedes le dieron cuartos y se fué. De la buñolera le echarán en cuanto se duerma. En la taberna no lo dejarán estar sin consumir continuamente. Y acabará por volver aquí, si otro no le quita el sitio. Porque ellos lo saben, vaya si lo saben. Y dando media vuelta, el sereno se alejó, dejándonos mohinos y cabizbajos.

—Ellos lo saben. ¡Oh, sí! La miseria sabe... Nuestra pobre caridad es la que no sabe nada... nada...

Manuel Machado.

Se necesitan

en la Imp. García Cruz, dos medio oficiales de cajista. También se necesita un aprendiz de máquina y dos repartidores de periódicos.

Telegramas de anoche

(De nuestro corresponsal en Madrid) Madrid, 25 (24'15).

Las Cortes

Han llegado a esta Corte numerosos Diputados con objeto de asistir a la apertura de las Cortes, que se verificará mañana.

El público dedica poca atención al comienzo de las tareas parlamentarias.

Los diputados no han venido en el número que se suponía que asistirían a la apertura.

Los círculos políticos se hallan muy animados.

Agitación

Se reciben telegramas de París dando cuenta de que en la región del Muluya existe una gran agitación en contra de las tropas francesas que residen en aquella región.

Ataque

Los moros de las kábilas del Muluya han atacado al puesto de las tropas francesas que allí residen, sosteniendo con ellas un combate y siendo al fin rechazados los moros.

Muertos

El número de moros muertos en el combate no se sabe a punto fijo.

Los franceses tuvieron diez muertos y algunos heridos.

Asesinato

En la región del Muluya ha aparecido asesinado un súbdito español.

Se ignora quienes sean los autores del crimen.

Créese que sean los kabileños de aquellos alrededores.

Practicanse gestiones para detener a los autores.

Del crimen

Seguense practicando gestiones para esclarecer el asesinato y descuartizamiento de D. Rodrigo García Jalón.

El número de personas que han declarado en el sumario que se instruye, es considerable.

La policía no cesa de practicar todo género de pesquisas con objeto de descubrir una pista que ponga en claro este asunto.

Declarando

El capitán Sánchez López ha sido llevado nuevamente ante el juez que entiende en la causa, con objeto de que declare.

Su declaración ha consistido en negar todo lo que se le imputa, alegando que es inocente.

También ha manifestado que no ha tenido participación alguna en el asesinato del Sr. García Jalón.

Traslado

Después de que acabó de declarar fué trasladado entre numerosos guardias a una celda de seguridad, donde quedó incomunicado nuevamente.

Juzgados

En la causa actúan el Juzgado civil y el militar.

El público

Todo Madrid se halla pendiente de las pesquisas que se practican para esclarecer el crimen, y resultados que dan.

La opinión se pronuncia en contra de Sánchez López y condena duramente su crimen.

Los periódicos continúan publicando largas informaciones del crimen, siendo arrebatados de las manos de los vendedores y leídos con avidez por el público.

Mesa.

Cambios de hoy

Londres, vista, á 27'39, por £
París, vista, á 8'50.

MAS MÚSICA

“Afinando” un poco

Por última vez—a menos que las circunstancias exijan lo contrario—nos dirigimos a nuestro Excelentísimo Ayuntamiento y al pueblo, tratando un asunto de tal importancia como éste de la Banda, de la Academia, y de lo que cuestan la Banda y la Academia.

Nos alienta la firmeza de estar, como estamos, tan sobrados de razón como el Municipio falto de pesetas. Por ello no dudamos que nuestra campaña será tenida en consideración por quien corresponda y no se vacilará en dar al traste con el absurdo que la ambición, muy noble desde luego, de determinadas personas trata de que sea amparado por el Ayuntamiento.

Empezaremos por lo que a la Academia se refiere.

En este centro, no obstante costar 3.520 pesetas, no se aprende música. No van los profesores, los discípulos se aburren, disminuye la matrícula y... ¡viva el desbarajuste!

Como corroboración a cuanto hemos venido diciendo, he aquí algunos párrafos de una carta que nos dirige un ex-discípulo de la Academia de Música—carta que no publicamos íntegra por no juzgarlo necesario.

Dice así el referido señor:

“... es verdad que los profesores, a excepción del auxiliar y de D. Antonio Bucet que asisten a dar las clases, los otros rara es la vez que asisten a ellas. Solamente van en los primeros días del mes. Entoncecá que no faltan... ¡Boni ta manera de enseñar música!”

“Ahora bien; existen algunos alumnos que han aprendido y que hoy están en la Banda, pero hay que advertir que éstos son de los que ingresaron en la Academia cuando se fundó, que era cuando se podía estar en ella.

“La Academia bajo la dirección del inolvidable maestro D. Ricardo Sendra marchaba divinamente. Había en aquel tiempo un entusiasmo muy grande entre los alumnos. Tanto es así, que en vista de los adelantos se ideó formar la Banda de la Academia, para cuyo fin se mandaron a buscar instrumentos al extranjero. La Banda empezó sus ensayos bajo la dirección de los queridos maestros D. Joaquín Castillo y don José Valenzuela. Todos los alumnos estaban contentos de ver su trabajo recompensado. “¡Ya pronto saldremos a tocar!”, decían todos. Pero ¡oh fatalidad! Por este tiempo se desorganiza la Banda, cuando la dimisión del Sr. Sendra, y desde este momento comienza el desbarajuste en la Academia.”

“En la actualidad solo asisten tres o cuatro alumnos a las clases, y si no fuera por la fuerza de voluntad de los señores que anteriormente he citado, no se daría clase nunca, y a fin de mes, tan campantes a firmar la nómina y en paz. Y lo que dirán ellos: “mientras esto siga así, van las cosas bien”. Pero como todo lo bueno se acaba en este mundo, ha llegado el momento de que cumplan con su deber, o de que renuncien, que otros vendrán a ocupar sus puestos cumpliendo mejor.”

“... no hay que echar toda la culpa a los profesores. Hay que echarla también y principalmente a aquellos que tienen obligación de velar por el buen orden de la Academia y no lo han hecho.”

Hasta aquí lo que dice nuestro comunicante. Parécenos que sobre el particular nada hay que añadir. El resto es cosa que solo incumbe al Ayuntamiento. ¿Se sigue pagando la Academia? ¿Se suprime? ¿Se hace a Director y profesores cumplir su obligación?

Ya hará, suponemos, el Municipio lo que considere más en armonía con la moral.

En cuanto a la Banda, poco hay que añadir a lo ya dicho en artículos anteriores.

Hoy contamos con una conjunción artística modesta que nos saca de apuros y llena a maravillas su papel, amenizando los paseos de la plaza de la Constitución.

El Ayuntamiento paga por ella unas cincuenta mil quinientas y pico de pe-

tas. Pero, además y según la memoria publicada por el secretario de la Junta del Fomento Artístico, durante un periodo de 30 meses a partir de 1909 hasta Julio de 1911, aquella Asociación contribuyó al sostenimiento de la Banda municipal con las siguientes cantidades:

	Pesetas
Gratificaciones a profesores.	7.452 85
Adquisición de instrumental.	2.371 35
“ de música y copias.	370 60
Uniformes	315 50
Mobiliario	103 00
Conciertos	491 95
Total.	11.105 25

De manera que se puede calcular un promedio de 4.440 pesetas al año, cantidad con que contribuye la Junta del Fomento Artístico y que hay que añadir a las 27.500 y pico que satisface el Ayuntamiento.

Pero es el caso que ahora se pretende que el Municipio asigne una nueva cantidad, muy superior a la que hoy paga e independiente de ella, para atender a gastos de la Banda.

Valor se necesita. Que un pueblo como este, pobre, plagado de necesidades y lleno de trampas, pague una Banda de música de primer orden, y no atendiera a la creación de una Casa de Socorro, sería un crimen.

De este particular ya hemos hablado en diferentes ocasiones.

Habría que ver: Santa Cruz de Tenerife, la Capital de las islas Canarias, sin una Casa de Socorro, y, en cambio, con una magnífica Banda municipal...

Habría que ver... ¡Muy bonito!

DE MADRID

ASESINATO Y DESCUARTIZAMIENTO

Antecedentes. Lo que dice la prensa de la Coruña.

La prensa corufuesa ha empezado a interesarse en este singular suceso. He aquí sus informes que son en extremo interesantes:

En un número de *El Eco de Galicia* nos encontramos, con el título de “Otra desaparición misteriosa”, una información que se relaciona con el asesinato y descuartizamiento del Sr. García Jalón, dando amplios y detallados antecedentes del presunto autor del crimen, Capitán Sánchez López.

El citado periódico habla de una nueva desaparición, y después de hacer un resumen del suceso que ya conocen nuestros lectores, dice lo siguiente:

“Al ser detenida la joven María Luisa Sánchez surgió en la escena un nuevo personaje: el padre de la chica, capitán del Ejército, llamado D. Manuel Sánchez López.

Este residió largos años en La Coruña, donde ejerció la profesión de botero, marchándose a Cuba cuando la última guerra, que determinó la pérdida para España de las Antillas.

Era entonces sargento del regimiento de Zamora.

En el campo de batalla distinguióse el señor Sánchez López por su arrojo y temeridad, siendo allí ascendido al empleo de teniente.

Su esposa, doña Luisa Noguero, reside desde hace muchos años en Buenos Aires.

Hállase separada de su esposo por los malos tratos que de él recibía.

A su regreso de la isla de Cuba vivió el capitán Sánchez en los Ranchos de Vera, donde todavía reside una hermana suya llamada Eugenia.

Cuéntase que un día presentóse en el domicilio del Sr. Sánchez López un campesino, vecino de la aldea de Miño, a ventilar un asunto financiero.

Cobrado había determinada e importante cantidad, y desde entonces dícese que desapareció misteriosamente, sin que, a pesar de los años transcurridos, se haya vuelto a saber más nada del pobre campesino.

La esposa de éste vive todavía en la expresada aldea, sumida en el mayor de los desconosuelos.

Cuando ocurrieron en La Coruña los hechos que van relatados, vivían en

Clima de esta Capital

Día 25 de Mayo
Temperatura máxima a la sombra 21'8
Mínima 17'0
Oscilación. 4'8

ACCIÓN OBRERA

MITIN Y MANIFESTACIÓN

El último sábado y con objeto de tratar y acordar la manera de adherirse a la proposición hecha desde Madrid para que en todas las poblaciones de España se celebren el día 1.º de Junio próximo actos públicos, a fin de pedir la derogación de la ley de Jurisdicciones y protestar de los excesivos gastos de guerra que el gobierno tiene intención de hacer, se reunieron en el local de la Sociedad de Estibadores del Carbón las representaciones de distintas entidades de esta Capital, Prensa etc.

Se habló del particular, acordándose la celebración de un mitin en el Parque Recreativo, seguido de una manifestación pública que recorrerá las calles de la población.

Se nombró una comisión organizadora de estos actos, quedando formada por nuestro amigo D. Juan Sallaés y los presidentes de las Sociedades de Estibadores de Carbón y Carga blanca, Centro de Dependientes y Juventud Republicana.

Para tomar parte en el mitin se cuenta ya con los señores D. Emilio Calzadilla, D. Ramón Gil Roldán, don Andrés Orozco y D. Guillermo Cabrera y Felipe.

Auguramos a los organizadores de estos actos—a los cuales nos asociamos desde luego—un hermoso triunfo para el próximo domingo.

El Fígaro Barbeta higiénica, Pérez Galdós, 3.

DE MADRID

ASESINATO Y DESCUARTIZAMIENTO

Antecedentes. Lo que dice la prensa de la Coruña.

compañía del hoy capitán Sánchez sus ancianos padres.

Su madre murió, dejando a su esposo heredero de un capital de 3.000 pesetas, del que se cuenta se apoderó el hijo.

Al ausentarse el capitán para Madrid en compañía de su hija María Luisa, su padre Juan Sánchez, fué acogido en el Asilo de ancianos desamparados, de esta ciudad, de donde se marchó (y esto es muy significativo) hace cosa de ocho días, precisamente el mismo tiempo que hace ocurrió en Madrid la desaparición misteriosa del Sr. García Jalón.

El anciano padre del referido capitán alegó, para abandonar el benéfico establecimiento donde se hallaba acogido, que se iba porque un pariente suyo lo llamaba a la aldea.

No dijo a cuál.

Cuentan los que en La Coruña han conocido al capitán Sánchez, que el carácter de éste era pendenciero, debido sin duda al hábito adquirido cuando fuera botero.

Por dicha circunstancia, dió más de una vez motivo para varios altercados, en los que siempre actuó de protagonista, habiendo sus compañeros de Cuerpo intentando en distintas ocasiones formarle Tribunal de honor.

Se ausentó de La Coruña hace ocho o diez años, y desde entonces nadie se ha vuelto a acordar de él hasta ahora, que nuevamente surge su figura en un asunto truculento y análogo al del campesino de Miño.

Asegúrase que el anciano José Sánchez tiene de este asunto pleno y verdadero conocimiento.

Cónstale al reportér que desde hace días viene la Policía de esta capital, y muy especialmente el inspector jefe, don Arturo Vargas, haciendo averiguaciones y realizando pesquisas para ver de obtener detalles que pudieran servir para el esclarecimiento de ambas misteriosas desapariciones, ya que son los mismos los protagonistas que en ellas figuran complicados en cierto modo.

Tres días hace que el señor Vargas estuvo en el Asilo de ancianos desamparados a adquirir noticias del acogido José Sánchez, padre del expresado ca-

La Riqueza Agrícola de Canarias

Se aumentará en más de un cincuenta por ciento siempre que los agricultores empleen en todos sus cultivos mayor cantidad de Sulfato de Potasa.

Sales Potásicas

Todos los señores Agrónomos de Canarias, están conformes en que nuestros agricultores todos ABUSAN del Nitrógeno en forma de Sulfato de Amoniaco ó Nitrato de Sosa, relegando á tercer lugar la Potasa, que es el elemento esencial para producir los frutos en abundancia y de la mejor calidad.

Pídanse obritas prácticas de Agricultura á Federico C. Varela, Cairasco núm. 7 (detrás del Parque de Artillería), Teléfono, núm. 265.—Santa Cruz de Tenerife.

Para la eficacia de esta campaña, la Casa del Pueblo de Madrid os invita a que el día 1.º de Junio, domingo, celebéis mítines, manifestaciones, veladas y todos cuantos actos públicos se os ocurran, y que tiendan a los dos fines expuestos en este Manifiesto, encargándoos de invitar a su vez a los Centros culturales para que, unidos a vos otros o separadamente, realicen la misma labor.

Esta campaña, que comienza con los actos públicos que habéis de celebrar el día 1.º del próximo Junio, no se ha de circunscribir exclusivamente a él, sino que hay que continuar después persistentemente en la labor, hasta conseguir el objeto que nos proponemos. ¡Trabajadores! Demostrad el día 1.º de Junio vuestros deseos pacifistas y el interés por la redención del país!

Notas deportivas

Foot-ball

Ayer tarde a las cuatro y media, se comenzó una partida de foot-ball, entre los equipos azul y blanco del "Tenerife Sporting Club", primera de las tres que se han de verificar para obtener el equipo vencedor el premio concedido por el Presidente de aquella sociedad Sr. Núñez.

A la hora marcada se alinearon ambos equipos y se hizo la señal de comienzo de la partida por el juez de campo Sr. Spragg.

En el primer encuentro hicieron los azules un goal, por cero de los blancos. Se jugó desanimadamente.

En el segundo jugaron los dos equipos con gran entusiasmo, apuntándose ambos cuatro puntos a su favor; perdiendo, por consiguiente los blancos, por un goal de diferencia.

En el juego se distinguieron los señores Gorrin, Franquis, Pérez, Grandy, Corbella y Davidson.

Los jugadores del equipo blanco señores Bello y Benítez de Lugo, así como el Sr. Cola del azul, no jugaron siendo sustituidos por otros jugadores, y el portero del equipo blanco, señor Caulfield, fué sustituido por el señor Yanes, jugando él como delantero del mismo equipo.

Las defensas del equipo blanco se pasaron la tarde en el centro del campo o en el de sus contrarios, por cuya causa, cuando se les escapaba una patada era un goal seguro del equipo contrario.

La concurrencia al espectáculo fué numerosa, aplaudiendo en varias ocasiones las brillantes jugadas que se hicieron.

El próximo domingo se celebrará otra partida.

ECOS Y COMENTARIOS

Retórica pura

PARA que se vea hasta donde llega el ataque y la ofensa de que usan ciertos periódicos de la localidad, y cómo denigran el léxico hasta hacerse dignos del mayor de los desprecios, he aquí unas cuantas líneas que encontramos hoy en la Gaceta:

"Se necesita muy poca vergüenza para escribir lo que trajo el sábado La Prensa sobre la procesión del S. S. Corpus Christi."

Y para que se vea hasta dónde llega el espíritu mercantil y la rivalidad de empresa, he aquí lo que añade el mismo periódico diocesano:

"Y un hay católicos que la pagan y la reciben en sus casas."

Véase también cómo se esboza la amenaza, muy propia de quienes amagan y no dan, en esto que continúa diciendo la Gaceta:

"¿Quién sabe si algún día no podrán escribir tales ataques a las creencias de personas honradas!"

Y por último, vean nuestros lectores el colmo del cinismo. La Gaceta remata ese suelto exclamando:

"¡Qué cinismo!"... Llamar cínico a otro, después de escribir lo que antecede, es el colmo del cinismo, no cabe duda....

¡Milagro... Milagro!!

Hoy viene la Gaceta que "se las trae".

Dando cuenta de otro de esos milagros que ahora se sirven al por mayor, dice así el diario episcopal:

"... en el barrio de Abaricano que pertenece al ayuntamiento de Orduña (Vizcaya), durante un gran temporal, cayó un chispazo en el momento en que salía de la iglesia el párroco don Julián Iturrate Pelayo, que acababa de celebrar."

El rayo le destruyó el bonete, los lentes, la sotana y los zapatos, quedando el sacerdote ileso.

¿Han visto ustedes? ¡Qué casualidad!

Le destroza el bonete, y la cabeza como si tal cosa no hubiera sucedido. Le rompe los lentes, y tan fresca la nariz. Desaparece la sotana, y en el cuerpo ni una quemadura. Le rompe los zapatos, y ni siquiera le lastima un callo.



P. & O. S. N. Co.

VIAJE DE PLACER

Para los puertos de Funchal (Madeira), Punta Delgada, Lisboa, Arosa Bay y Londres, saldrá el 1.º de Junio el vapor CALEDONIA

para cuyos puertos admite pasajeros de primera clase. Agentes: Hamilton & Co., Marina, 15.

En una palabra: la chispa dejó al padre Pelayo en cueros vivos. ¡Miren ustedes por donde le dió la chispa al padre!...

¡Habrá que verle la figura!... La pena es que esas cosas no pasen por aquí. Ya nos tienen ustedes descando de todo corazón que le caiga una chispa a un cura de los nuestros, para verlo en cueros, como a don Julián. Pero con la condición de que el cura sea de los malos, a fin de que si a la chispa se le va la puntería y lo mata, que no nos pasaporte una eminencia.

Se leen cosas...

En el periódico ilustrado de Sevilla, La Verdad Taurina, tropezamos con un artículo en que bajo el título "Desde Santa Cruz de Tenerife", se da cuenta de la corrida celebrada el 4 del actual, en la cual fueron lidiados cuatro de don Felipe Pablo, por las cuadrillas de Carranza y Gómez Branley.

Muy bien la revista. Pero con lo que no estamos conformes, señor revistero, es con eso de decir que "el presidente entenderá mucho de la labranza de campos, pero lo que es de toros..."

Eso no se lo podemos tolerar a usted los que somos amigos del concejal D. Sixto Lecuona y Hardisson.

¡Quién le ha dicho a V. que D. Sixto entienda de labranza, pedazo de revistero! ¡Qué labranza ni que niños con patatas!

Y luego se firma Vd. Frescuras; así, en plural y todo.

Como que hace falta mucho más de una frescura sola para escribir esas cosas.

D. Sixto Lecuona no habrá heredado nada de Montes y Pepe Hillo; pero en cuanto a labranza, nos consta que no entienda una palabra.

Telegramas de la tarde

(De nuestro corresponsal en Madrid) Madrid, 26 (10'25).

Un ta El Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Conde de Romanones, obsequió anoche con un te a los diputados y senadores de las mayorías que han venido a asistir a la apertura de las Cortes.

El acto se deslizó entre la mayor cordialidad, habiéndose hablado, durante el tiempo que duró, de los asuntos principales que han de resolverse en la presente legislatura.

Ausencias En el te se notaron numerosas ausencias de diputados, lo que ha sido diversamente comentado.

Modificación El plan de distribución que hasta la actualidad han tenido las tropas españolas residentes en Melilla, ha sufrido últimamente una nueva combinación.

Columnas Con todas las tropas que sirven en Melilla se han creado ocho columnas móviles, con objeto de atender a todas las necesidades de la región.

Del crimen La hija del capitán Sánchez López, María Luisa, a quien su padre, según parece, tenía como "gancho" para llevar a su guardia a las personas que quería desvalijar, ha sido conducida nuevamente ante los jueces civil y militar para que declare en el sumario que se instruye con motivo del asesinato y descuartizamiento del Sr. García Jalón.

María Luisa, a requerimientos de los jueces, amplió sus declaraciones anteriores. Las últimas que ha hecho vienen a comprometer aun más a su padre.

Nuevos cómplices María Luisa, en su nueva declaración ha citado la complicidad de dos soldados a quienes no conoce bien, no sabiendo sino que aquellos llámanse uno Bernabé y Andrés el otro.

Las nuevas declaraciones de María Luisa han causado gran sorpresa y sensación en esta Corte.

Mesa.

ESPECTÁCULOS

Salón Novedades

Esta noche se celebrará en el lindo teatro de la calle de Ferrer el estreno de la grandiosa novela escénica en 5 actos y en prosa original del eminente maestro Jacinto Benavente, La noche del sábado, una de las mejores obras del insigne autor, que ha obtenido un éxito inmenso en todas cuantas poblaciones se ha estrenado.

Dada la gran expectación que reina entre los amantes de la buena literatura, es casi seguro que el Salón Novedades se verá esta noche extraordinariamente concurrido.

Parque Recreativo Continúa obteniendo grandes aplausos por la brillantísima labor coreográfica que viene realizando en el Parque Recreativo, la notable pareja Sánchez Díaz, la cual ha conseguido cap-

terse las simpatías de cuantas personas han presenciado su trabajo.

Para esta noche se anuncia el beneficio de Lu Morenito, cupletista que ha logrado aplausos de este público.

En el espectáculo tomarán parte la notable pareja coreográfica Sánchez Díaz y La Morenito. El cinematógrafo proyectará las interesantes películas Bebé 1.º, La avaricia, El héroe humilde y Marte, Venus y el otro.

NOTICIAS

Vapor—Según nos comunican los señores Hamilton y C.ª, agentes en esta Plaza de los vapores pertenecientes a la poderosa empresa de navegación alemana Hamburg Amerika Linie (Compañía Hamburguesa Americana), el día 7 de Junio próximo llegará a este puerto, procedente de la Habana, el rápido y hermoso correo alemán Spreewald, el cual conduce para Tenerife 340 pasajeros, 111 para Las Palmas y 316 bultos de mercancías. Dicho hermoso y cómodo vapor seguirá su viaje el mismo día con destino a Las Palmas, Vigo, Amberes y Hamburgo.

Correo.—Mañana a las cuatro de la tarde llegará a nuestro puerto procedente de Las Palmas el vapor correo español Delfin trayendo pasajeros, carga general y correspondencia de Gran Canaria.

El mejor consejo que puede darse a un arriero que padezca de arenillas, mal de piedra, gota, reuma, cólicos nefríticos, ciática, neuralgias, etc., es inducirle a que pruebe la "Piperazina Dr. Grau" para lograr su curación.

Nombramientos.—Ha sido nombrado oficial quinto de esta Audiencia provincial, don José A. López Palma, que presta sus servicios en la Audiencia de Cádiz.

—D. José Pascual Navarro, profesor de esta Capital, ha sido nombrado Maestro de la Cárcel de este partido judicial.

Exámenes.—El día 2 del próximo Junio comenzarán en el Instituto general y Técnico de La Laguna los exámenes de los alumnos que estudian libres.

El día 4 por la noche, saldrán las Comisiones para Gran Canaria, comenzando los exámenes en Las Palmas al día siguiente y el 12 en la ciudad de Arucas.

El 15 darán principio en el establecimiento de segunda enseñanza de esta Capital y el 20 en Santa Cruz de la Palma, de donde regresará la Comisión el 23.

No siempre el abono compuesto más barato es el más económico, y el labrador que escatima unas pesetas en la compra del Abono, se expone a un negocio ruinoso. Es preferible no abonar las tierras a abonarlas mal.

Clausura.—Ayer se verificó la clausura de la Exposición de Labores de la mujer organizada por la Juventud Republicana.

Los trabajos que han permanecido expuestos pueden ser recogidos por sus dueños todos los días de 5 de la tarde a 10 de la noche.

Huesped.—Hállase en esta Capital el ingeniero de las estaciones radio-telegráficas de esta provincia, D. Alberto Villanueva, hijo del ex ministro de Fomento Sr. Villanueva.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y Ca.

Salidas fijas cada quince días para la isla de Cuba

El magnífico vapor correo español de 6.000 toneladas

Martín Saenz saldrá fijamente de este puerto el día 26 de Mayo próximo para los de CADIZ Y BARCELONA con hueco disponible para pasajeros y carga.

El magnífico vapor de 7.000 toneladas

Balmes saldrá fijamente el día 14 de Junio de 1913 para Habana y Santiago de Cuba con hueco disponible para pasajeros de todas clases y carga.

Precios altamente económicos.—Servicio Inmejorable. Agente: Antonio Cabrera de las Casas, Candelaria, 25 (cerca del muelle principal).

NOTA.—Debido a la fijez en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, 4 más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día hora expresados.

COSTURERAS En la sastrería de Croissier, Doctor Allart, número 20, se necesitan operarias para prendas de mangas y chalecos.

pién, y alif supo de labios de la madre superiora del benéfico establecimiento lo que más arriba va relatado.

También ha estado el señor Vargas en Miño hablando con la esposa del desaparecido carpintero, sin que podamos dar detalles de lo allí inquirido por dicho funcionario, porque éste se mantiene dentro de lo más absoluta reserva.

El repórter sabía todo esto hace días y también guardó reserva por no entorpecer la acción de la policía; pero hoy rompe dicha reserva, dando a saber al público lo que él sabía, porque el asunto iba ya trascendiendo demasiado y ya se hablaba de ello en corrillos, en cafés y en barberías.

Y el repórter, antes que a nadie, se debe a su periódico y su periódico se debe al público.

Hasta aquí los antecedentes del capitán Sánchez López. Por ellos podrán ver nuestros lectores de quién se trata y cómo se complica esto de los desaparecidos.

Club Tinerfeño

LAS REGATAS DE AYER

ESPLÉNDIDA resultó la fiesta náutica terrestre que celebró ayer tarde el entusiasta Club Tinerfeño. Asistieron los socios y familias, ocupando la terraza principal, de frente a la cual partieron las primeras canoas tripuladas por caballeros, las cuales iban patronadas por los señores Kallen y Tuells.

En esta regata resultó vencedora la canoa número 2, que tripulaban los señores don Rafael Pardo y Andrade, don Gualterio Reuter, don José Hamilton, don Ricardo Fajardo, don Emilio León, don Jerónimo Feraud, Patrón, don Guillermo Kallen.

A este equipo fué entregada la copa de plata, que regaló al Club la Infanta Isabel.

Después de un descanso, se organizó la regata de señoritas remeras, por la cual se notaba un vivísimo interés y reinaba gran expectación en el público. Los equipos se diferenciaban con los colores "azul" y "rojo", de la corbata marinera.

Las dos canoas patronadas por la Srta. Sara Martínez de la Torre y la señora doña Beatriz Pérez de Arriaga, partieron hacia las boyas, desde donde debían de arrancar en competencia. Dado el aviso, comenzó la regata, notándose gran entusiasmo entre las remeras de ambas canoas. Momentos después del comienzo de la regata, la canoa número 2 alcanzó la delantera, siguiendo así, sin perder la ventaja, que fué considerable, hasta llegar a la meta.

La canoa vencedora fué la que patronaba la señora Beatriz Pérez de Arriaga (distintivo "azul"). Las remeras eran las señoritas Delfina Lecuona, Luisa Hamilton, Conchita Feraud, Pilar Alvarez, Marina García y María León.

A cada una de las tripulantes vencedoras se le impuso como premio, una artística medalla de oro. Que sea muy enhorabuena.

Luego se verificó una regata de niños a nado, en la cual resultó vencedor Mauricio Van den-Branden.

A los vencedores en estas tres regatas, especialmente a las señoritas de la canoa número 2, se les tributaron caurosas ovaciones.

Seguidamente se sirvió un te en las terrazas del Club, y luego se bailó animadamente en los salones.

Felicitemos a la Junta por el brillante éxito ayer obtenido.

Los obreros y la Ley de Jurisdicciones

Manifiesto de la Casa del Pueblo

EL Manifiesto que el Consejo de la Dirección de la Casa del Pueblo de Madrid, ha dirigido a todas las organizaciones obreras de España, en demanda de apoyo para la campaña que se va a emprender contra la Ley de Ju-

risdicciones y el aumento de los gastos de guerra, dice así:

"Estimados compañeros: Las entidades que constituyen la Casa del Pueblo de Madrid se dirigen a todas las organizaciones obreras de España demandando vuestro apoyo en la campaña que vamos a emprender a fin de conseguir la derogación de la draconiana ley de Jurisdicciones y evitar el aumento del presupuesto de Guerra y Marina, que lleva aparejado el aumento de armamentos, la construcción de una escuadra, y el crecimiento de las fuerzas permanentes de mar y tierra.

La ley de Jurisdicciones, promulgada por la cobardía del Poder civil, que hizo dejación de su predominio, por el cual lucharon denodadamente nuestros antepasados, sólo ha servido para procesar y encarcelar a escritores y compañeros que no cometieron más delito que el de pensar como libremente se piensa en todos los países liberales de la cultura Europa, y hasta para encarcelar a ciudadanos reputados inocentes por los mismos Tribunales que los juzgaron.

Esa ley, que se puede calificar de inquisitorial por el espíritu que la inspiró y por sus preceptos, debe desaparecer en absoluto, sin que queden rastros ni sombra alguna, sin que, como pretende el Gobierno actual, quede una sola de sus líneas consolidada en ningún Código ni precepto.

Por lo que nos interesa directamente, y velando a la vez por los principios democráticos que otros abandonaron, nosotros los trabajadores, tenemos el deber de hacer una campaña persistente, intensa y viril, a fin de acabar con esa ley bochornosa que nos sonroja ante el mundo, para cuya labor solicitamos también el apoyo de aquellos Centros culturales como Ateneos y otros organismos, donde la intelectualidad española manifiesta su esplendor.

Debemos trabajar, trabajaremos también como al principio manifestamos, para evitar que esos vientos de locura, ese olor a pólvora, ese propósito de gastar nuestras escasas energías productivas en armamentos guerreros, se lleve a efecto.

Y lo hemos de combatir con todas las energías que podamos sacar, no sólo por sentimentalismo humanitario, aunque esto bastaría para justificar nuestra campaña, sino porque no queremos la ruina de nuestro país, y este despilfarro nos conduciría a ella.

Interesa a los trabajadores, en primer término, evitar estos aumentos, porque nosotros somos los que contribuimos más eficazmente a sus cargas, en sangre y dinero; interesa también a los pequeños comerciantes, a los industriales, a los agricultores, a la clase media, en fin, porque se aumentarán las contribuciones, hartos recargadas ya.

No tenemos en nuestro país ni industria, ni comercio, ni agricultura siquiera en condiciones de vida, y mientras doscientos mil hombres tienen que abandonar todos los años nuestro país por falta de ocupación, en tanto la mitad de la tierra permanece sin cultivar, por carecer de aquellas condiciones artificiales que en otros países hacen próspera la producción, pretendemos tirar unos cuantos millones en armamentos, que es tanto como arrojarlos al mar, abandonando a las inclemencias de los elementos lo que debiera ser obra de la previsión.

La grandeza de los pueblos no está en sus armamentos, porque con ellos no se roturan las tierras, ni se convierten en verjeles los campos yermos, ni se desarrollan las industrias medioevales que tenemos, ni se colocan productos en otros puntos, si su bondad y baratura no los abona. Por eso los trabajadores, entendiendo que antes de atender al desarrollo de los armamentos hay que desarrollar la producción y la cultura de nuestro país, destinando a su fomento y a su instrucción lo que se había de gastar en armamentos, haremos campaña enérgica, todo lo energética que nos sea posible, a fin de poner freno a esa locura y a ese despilfarro.

SOLERA DEL AÑO 1851 LA MAS EXQUISITA **MANZANILL** que se importa en las Islas Canarias. — Es la mejor, por eso es la más cara.

MARUJA

Para **convencerse PROBADLA.**

Cambio de idiomas

Un bachiller y maestro elemental, desea cambiar lecciones con un señor inglés que desee a su vez aprender español. En la redacción de EL PROGRESO informarán.

"TINERFENA"

Manuel Herrera

Santa Cruz de Tenerife

Casa fundada en 1880

FÁBRICA: Imeldo Seris, 2.

DEPOSITO: Cruz Verde, 18.

Esta antigua fábrica de tabacos participa a su numerosa y distinguida clientela el haber puesto a la venta sus nuevas y exquisitas marcas de cigarrillos ovalados y redondos, denominados MARCONI, con boquillas de oro o corcho; RADIUM y REGIONAL con boquillas de parafina respectivamente; los que por el excelente tabaco habano de Vuelta Abajo empleado y esmerada elaboración son ya objeto de grandes elogios por los consumidores inteligentes. También está a la venta la marca TRIUNFO, de precio económico.

Todas las cajillas llevan en su interior un precioso cromo para formar bonitas colecciones, que constarán de 400 tipos distintos.

Al cliente que presente 200 cromos de diferentes dibujos se le obsequiará con un elegante album para colocarlos.

Se vende una casa terrera propia para veranear, con un sitio y aljibe que contiene agua para el gasto de dos años, situada en el camino de San Bartolomé, número 2, inmediata a la carretera de Santa Cruz. Informarán en la misma casa.

Se vende la casa de planta alta situada en la calle del Pilar, número 12. Informará D. Blas Clavijo, Imeldo Seris, esquina a San Francisco de Paula.

ATENCIÓN que interesa a las familias

EL GUANCHE, Valentin Sanz, número 27 queriendo favorecer una vez más a su numerosa clientela, tiene el gusto de ofrecerle las clases de puro café de Caracas a los precios siguientes:

CARACOLILLO superior, a 1'90 los 460 gramos; DESCEREZADO idem, a 1'75 id.; TRILLADO idem, a 1'70 idem.

También se vende por sacos haciéndose una importante rebaja.

LAS CELEBRES Alpagatas caraqueñas las vendemos a los siguientes precios:

Núm. 1 docena Ptas. 28'00	Núm. 7 docena Ptas. 16'00
Núm. 2 docena Ptas. 26'00	Núm. 8 docena Ptas. 15'00
Núm. 3 docena Ptas. 23'50	Núm. 9 docena Ptas. 14'00
Núm. 4 docena Ptas. 21'00	Núm. 10 docena Ptas. 13'00
Núm. 5 docena Ptas. 19'00	Núm. 11 docena Ptas. 12'50
Núm. 6 docena Ptas. 17'00	Núm. 12 docena Ptas. 12'50

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de **SEGUROS** de Londres

Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTÍAS: EN 31 DE DICIEMBRE DE 1912

£ 4.979.965

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.

Tiene hecho el depósito que ordena la nueva Ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,

Miguel Rodríguez Baeza.

Dirección: Canales, 36.

Aceites para maquinarias FILTRADOS Calidades garantizadas

- Para cilindros de vapor (valvulina)
- Para cilindros de petróleo y gas.
- Para articulaciones.
- Para uso general.
- Para automóviles (clase extra).

De venta en la Ferreteria de Caulfield & Sons, Doctor Allart, núm. 43. — Santa Cruz de Tenerife.

LOS VINOS Marqués de Misa de Jerez de la Frontera

son los mejores, como lo prueba la fama de que disfruta esta importante casa.

Representante, **José Acuña,** Santa Cruz de Tenerife.

IMPRENTA.

Se vende la imprenta donde se tiraba el periódico *Excelsior*, del Puerto de la Cruz, al contado o a plazos. Mate ial moderno, abundante y variado para imprimir hasta dos periódicos, trabajos particulares, etc. También una pequeña auxiliar.

Miller, Wolfson & Co.
BANQUEROS
3, EDUARDO COBIAN, 3
(ANTES MARINA)
Santa Cruz de Tenerife
Islas Canarias

Casa de los Encajes 20, Cruz Verde, 20

Encajes de Bolillos, Valencián, Tul y Seda en todos los anchos que se deseen. Tela de Encaje y entredoses de todos los colores.

Bonito surtido de ropa blanca para señoras y niños, como camisas, blusas, batas, pantalones, cuerpos, enaguas, batas japonesas, vestidos para niños de todos los tamaños.

Gran surtido de medias caladas negras y de color, calcetines para caballeros y niños, camisas, cuellos, botonaduras y puños, bastones, tirantes para caballeros, guantes para señoras, cintas liberty, maletas de mano y de viaje, peñillos para señora, galón de todas clases, pañuelos de hilo, algodón y seda.

Gran surtido de tiras bordadas, corbatas para caballeros.

Gran surtido en seda liberty en todos los colores y soutache, paraguas y bolsos de señora.

Se confeccionan pieles para señora, Mongolia, Nutria y otras clases.

Precios sin competencia. Ganar poco para vender mucho.

Despacho de carbón

En la calle de San Roque, núm. 12, se ha establecido un despacho de carbón vegetal.

Banco Vitalicio de España

COMPAÑÍA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA

Capital suscrito. 15.000.000'00
Capital desembolsado. 3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1908. 26.085.296'77

Pagos a los asegurados hasta 30 de Abril de 1909 44.325.252'40

Esta Compañía se fundó en el año 1880, y cuenta con una cartera de riesgos en curso hasta 31 de Diciembre de 1909.

Pesetas 1.939.813'32

y lleva pagadas en esta provincia más de 800.000 pesetas.

Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife,

D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA Delegados:

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Señores Viuda é hijos de Juan La-Roche.

EN LAS PALMAS Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.

Autorizado por la Comisaría General é Inspección de Seguros el 11 de Enero de 1910.

Atarjea del Centro

Se da ocupación a obreros paderos, cabuqueros y peones, pagándose jornales según oficio. Informarán en la calle de Castro, número 28 o en la referida obra.

París House

Antes Fonda Peninsular

Este establecimiento tan bien acreditado es la cita de la buena compañía. El que quiera comer bien debe ir al **PARIS HOUSE**

—¿Por qué? Por qué su cocina es inmejorable; sus precios al uso del país, y todo de condición liberal con gran limpieza. He aquí por qué los que saben mucho y que se cuidan van al **PARIS HOUSE**.

16, Cruz Verde, 16.

El cocinero práctico

Nuevo tratado de Cocina, Repostería y Pastelería, con interesantes artículos de Economía doméstica y Horticultura. —Parte de lo que comprende este libro: Describiendo minuciosamente el servicio de la mesa, el arte de trinchar, y todo lo referente a la cocina económica y a la de lujo de todos los pueblos civilizados. Contiene gran número de interesantes fórmulas de fácil ejecución y recomendadas por los más afamados cocineros nacionales y extranjeros, después de aquilatarlas en la práctica; y a más del arte completo del pastelero y repostero, comprende un Manual de Economía doméstica en que se expone la manera de conservar las sustancias animales y vegetales, dirigir la matanza y salazón del cerdo, reconocimiento de las carnes triquinadas, elaborar el pan, practicar el lavado, y planchado, etc. Termina el libro con un Tratado de Floricultura. Nueva edición ilustrada con 300 grabados.

4 ptas. encuadernado.

De venta en esta Imprenta

DR. GARCIA RIOS

Médico-Cirujano

Exinterno de los Hospitales de Barcelona

Vías urinarias. Partos. Enfermedades de la mujer y de los niños. Medicina general. Tratamiento racional de las afecciones crónicas de estómago e intestinos.

Cirugía general. Operaciones en la matriz. Cura radical de hernias y hemorroides (almorranas). Cirugía del aparato urinario y genital del hombre. Operaciones en la garganta, nariz y oídos.

Electroterapia y masaje vibratorio.

Sifilis: inyecciones intravenosas del nuevo preparado **Neovarsan (606)**.

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.

Alfonso XIII, 51. Teléfono, 371.

Se vende

la casa situada en la calle de Canales número 52. Informará en la calle del Castillo, núm. 24, D. Aurelio Delgado.

Globulógeno

Preparado a base de nucleína, hemoglobina, acanthea virilis y arrhenal. Cuando en la anemia, clorosis, dolores menstruales, flujos, desarreglos menstruales, embarazo, lactancia, neurastenia, debilidad general, frecuentes dolores de cabeza, inapetencia y tuberculosis, no hayan encontrado mejoría, con los tantos preparados que con dicho fin se fabrican tomad el **Globulógeno** y recobraréis la salud.

De venta: Farmacia, L. Martín Espino, Norte, 7, Sta. Cruz Tenerife.

Recibos de alquileres de casas, se venden en la Imp. García Cruz.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes

Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)

DR. VEREMUNDO CABRERA

Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).

Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606 Ehrlich)

Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

Aviso al público

Una nueva industria en Tenerife

En la calle de Teobaldo Pówer, número 8, antes Pilar, se ha establecido la Tintorería **LOS MIL COLORES**, casa que se dedica a la industria de teñir, limpiar y planchar ropas y sombreros. Esta casa, como lo indica el nombre que lleva, tiene toda clase de colores, lo mismo en telas de lana, que en algodón y seda; con los últimos adelantos de la industria esta casa puede desteñir la ropa negra y teñirla del color que desee el cliente.

Especialidad en la limpieza en seco de trajes y vestidos de todas clases, por el cual la ropa no pierde el brillo ni su forma. Los precios son sumamente baratos. Con prontitud y esmero.

No olvidarse, calle de Teobaldo Pówer, número 8, antes Pilar, esquina a San Lorenzo. — Teléfono, núm. 462.

Sellos de cautchú, de todas formas y tamaños, se admiten encargos en la Imprenta García Cruz.

locos que no saben hablar sino de juego y de amores: yo creo, amigo mio, que vos habeis venido a algo más serio entre nosotros, y os ofrezco presentaros a algunas notabilidades en el foro, que os puedan ayudar a prosperar en vuestra carrera.

—Gracias, Marqués, contestó Armando; acepto vuestra propuesta, sin desairar en un todo las que estos señores se han dignado hacerme.

—Bravo, bien! contestaron al mismo tiempo Laurencio y Oliverio; eso es lo que se llama hablar en razón. Bueno es consagrarse a los negocios, pero también lo es buscar el placer, sobre todo cuando no se pasa de los treinta años.

—Y cuando se posee alguna fortuna.

—Y cuando uno es libre.

—A propósito: me han dicho que estás en visperas de casarte, Oliverio; es verdad? preguntó Laurencio alegremente.

—No; es cierto que mis padres habían pensado en que la señorita de Malessey sería un buen partido para mí; pero de esto á un compromiso formal hay una distancia inmensa.

—Aviérte, querido, que tampoco me he declarado todavía como su formal pretendiente, pues entonces sin duda hubiera sido otra cosa.

—Vanidosol

—¿Qué quieres? Diana es bellísima, lo conozco; pero no es tan mala mi estrella con las mujeres para que deba considerar á ésta como inexpugnable para mí. Además, tratándose de matrimonio, todas se apresuran a sonreír al que las ofrece un nombre ilustre y una regular fortuna, quien quiera que este sea.

fué perdiendo poco a poco la melancolía que había dejado en su carácter el recuerdo de los primeros años de su vida.

Gastón poseía en Arlange considerables tierras y un antiguo castillo; y alguna vez, cuando las diversiones de la corte le causaban un momento de fastidio, emprendía la marcha, y pasaba algunas semanas en aquel retiro agradable.

Al día siguiente de aquel en que hemos visto a Armando visitar a la condesa de Malessey, se hallaba el Marqués en uno de sus más lindos gabinetes, rodeado de varios amigos que conversaban alegremente.

—Y dice que es linda esa muchacha? preguntaba Oliverio de Gradmont al joven Ontevilla.

—Oh! preciosa: y lo que más me encantó en ella fué su aire tímido y candoroso como el de una Virgen de Rubens.

—Y no la has hablado nunca?

—No: ya te he dicho que jamás se separaba de su madre.

—No las visitaste?

—En vano lo procuré, suplicando a Debay, aunque de una manera indirecta, que me presentara en su casa.

—Debay! no conozco ese nombre.

—Es el de un joven con quien hice relaciones en Arlange.

—¿Y él podía haberte introducido en la morada de ese nuevo ángel que ha interesado tu corazón?

—Yo lo creol es casi su hermano, pues según logré saber, viven sus madres tan unidas, como si pertenecieran a una sola familia.

—Malo es eso, querido; y sobre todo ahora que te vienes tú y le dejas el campo libre.



Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que a continuación se expresan:

Table with columns: DESTINO, VAPORES, DIAS. Lists shipping schedules for destinations like LONDRES, LIVERPOOL, HAMBURGO, and MANCHESTER.

* Estos vapores harán escala en Tenerife siempre que haya suficiente pasaje ó carga para ello.



Compañía trasatlántica (ANTES DE A. LOPEZ Y C.)

Servicio del mes de Junio de 1913

Table with columns: Nombre de los vapores, Días de salida, Destinos. Lists ships like Infanta Isabel de Borbón, CIUDAD DE CADIZ, M. L. VILLAVERDE, etc.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana...

Agentes, VIUDA E HIJOS DE JUAN LA-ROCHE

Advertisement for Cie. Générale Transatlantique LOUISIANE, featuring a steamship illustration and text about service to Havana.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen

Servicio semanal entre los puertos de las Islas Canarias y Londres

Salidas del mes de Mayo: Día 9 el vapor San Telmo, Día 15 el vapor Salamanca, etc.

Servicio cada quincena de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife para Dunkerque y Hull

Salidas del mes de Mayo: Día 11 el vapor San José, Día 25 el vapor San Andrés

Se han hecho reformas en estos buques para el transporte de pasajeros acondicionándoles para llevar solamente una persona en cada camarote...

Para más informes dirigirse á las oficinas de OTTO THORESEN-Marina, 3-Tercer piso.

Advertisement for Nicolás Dehesa Banca y Cambio, listing services like telegrams, credit cards, and currency exchange.

Advertisement for Oxypathia, describing a medical treatment for various ailments.

Large advertisement for Singer sewing machines, featuring a large illustration of a Singer machine and text about quality and durability.

Advertisement for Elder Dempster (Teneriffe) Limited, featuring the ship ELOBY and service to Liverpool.

Advertisement for The Royal Mails Steam Packet Company, featuring the ship PARDO and service to London.

Real estate advertisements: 'Se vende un trozo de terreno' and 'Se vende una casa en la calle de Portier'.

Advertisement for Yeoward Brothers, a shipping line with services to Liverpool and the Canary Islands.

Advertisement for Ramón Gil-Roldán ABOGADO, providing legal services.

Advertisement for '100' (likely a newspaper or publication) with contact information for GARCIA CRUZ SAN JOSÉ, 36.

42 DELIRIOS DE LA AMBICIÓN
—Ya os he dicho que jamás he hablado de amor con esa niña: solo logré verla en la iglesia cuando iba a misa con su madre...

deas, donde todo era mezquino, y donde ningún hombre podía manifestar su valía, pues estaba en un círculo que no podía comprenderle.
—Luego pensais estableceros en París? preguntó Laurencio de Somersén, uno de los jugadores más incorregibles.

Advertisement for LA VELOCE Compañía de Navegación a Vapor, featuring the ship Citta di Milano and service to various ports.